Losningsforslag till problem 4284

La oss se pa hva vi vet. Siden det er likebeint trekant, vet vi at to av sidene er like lange.
La oss kalle de to like lange sidene i trekanten for s, hayden for h og basisen for b. Da er
omkretsen summen av de to like lange sidene og basisen,

O=2-5+b

Vi vet ogsa at basisen er 2 av hoyden,

6
=3
b=2h
Da setter vi dette i formelen for omkretsen og vi vet ogsa at denne er lik 55 meter,
O=2s+2h=355

Vi har fortsatt to ukjente starrelser. Vi vet ikke hvor lang s er eller hvor stor h er. Men vet
vi noe mer?

Jo, vi vet at hgyden i en likebeint trekant er midtnormalen péa basisen, det vil si den
halverer basisen. Da far vi en rettvinklet trekant med katetene h og %b og hypotenusen
lik s. Na kan vi bruke Pytagoras:

P+ (1b) =



Jo, vi vet at hgyden i en likebeint trekant er midtnormalen pa basisen, det vil si den
halverer basisen. Da far vi en rettvinklet trekant med katetene h og %b og hypotenusen
lik s. Na kan vi bruke Pytagoras:

W+ (1) =2

Husk at vi kan skrive basisen ved hjelp av hgyden slik at
B+ (L 3h) =

B+ (3h) =

W+ B =5
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Setter vi dette utrykket istedet for s i likningen for omkretsen, far vi likning med en ukjent:
25+ 2h =55
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Teltet er 18 meter hoyt.



